

财经事务及库务局局长谈雷曼迷你债券回购 (只有中文)

2008年12月3日(星期三)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日(十二月三日)出席香港会计师公会周年晚宴时与传媒的谈话内容(只有中文)：

记者：其实市场都很关注雷曼迷你债券(回购)，因为知道美国方面的清盘人可能会提出法律挑战，今次回购程序会否受阻，甚至搁置？

财经事务及库务局局长：我们知道，香港及新加坡(迷你债券)信托人均收到雷曼清盘人的律师信，即是说清盘程序有法律挑战，在这方面，据我所知银行公会已经尽力了解这件事和研究怎样处理法律问题。所以大家要给一些时间，让银行公会的律师去解决这件事。

记者：银行公会原本说本月初会展开回购，现时是否暂时搁置？

财经事务及库务局局长：我刚才解释过，银行公会现正处理法律挑战的问题。我知道他们会尽力去寻找解决的方法。大家要给银行公会一些时间去解决问题。

记者：现阶段是否已打定输数？

财经事务及库务局局长：我知道他们很努力去处理这个问题。大家可以看到这个清盘程序非常冗长，和存在一些法律上的问题，我知道银公的同事会尽力去解决问题。

记者：银行现时与雷曼迷你债券持有人的谈判是否亦要全面暂停？

财经事务及库务局局长：这个是完全没有关系的。我们现时一方面是谈清盘程序所涉及的法律问题，这问题是一定要解决的；另外有关银行与投资者的谈判是独立的，与清盘程序的法律问题完全没有关系。

记者：有议员提出可否成立赎回基金，由政府垫支款项，及由银行日后销售抵押品所得酌量征收某个比例的款项组成，其实是否可行？

财经事务及库务局局长：当然我们会仔细研究叶刘淑仪议员的提议，但是政府亦有一个原则，就是公帑不应用来补偿投资者的损失，我们当然会再看看回购方案的发展。

记者：中信泰富今日表示，有董事之前曾在 Accumulator 的合约上签署，即他们可能之前已知道有关的投资亏损事宜，而并非管理层所说后期才知悉。其实这会否构成虚假汇报？政府会否彻查？

财经事务及库务局局长：大家都知道证监会正在调查此事，我不会作评论，让证监会去进行调查工作。

完